

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA
SZAKBÉRMENYES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Védőre postán v. helyben kézhez hordva.
Egy évre . . . 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.
Három hónapra . . . 20 kor. | Egy hónapra 8 kor 60 fill.

Külföldre: 8 óra Németországba 12 korona.
Francia, Olasz, orosz, Török, Görög, Spanyolországba, Svájc, Románia és Szerbia, valamint az az országokba, melyek a postaszállomásig tartanak, negyedévre 18 korona.
Egy szám ára 12 fill.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR
Szerkesztés.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főszerkesztő.

A mai számunk főbb közleményei:
Vezetőnk: Rákóczi Ferenc. Irta: Kossuth Ferenc.
A bán utazgat.
Csöndös nap. (Országgyűlés.)
A nagy küzdelem.
A békán események.
A fogságképek.
Leányesükketű ügyvéd.
Kilátások az iparművészeti múzeumban.
Séta az új hidon.
Visszaemlékezés.
Rákóczi. Irta: Rákóczi László.
Emlékezés. Irta: Martos Ferenc.
Rákóczi Ferenc. Irta: Timár Szentiszló.
Rákóczi a kőfésztelenben. Irta: Vársányi György.
Rákóczi-ünnep.
Tárcsa: A csatkaik „szent”. Irta: Eötvös Károly.
Gécsiné Ifjasszony. Irta: Fényes Sándor.
Rákóczi sríján. Irta: Szabolcska Mihály.
Rodosztó. Irta: Thaly Kálmán.
A breznai várban. Irta: Lampérth Géza.
Rákóczi szerelme. Irta: Szabados Gyula.
Művészi divat. Irta: Mouché.
Fegyver. A mérővászár. Irta: Ohnet György.

nemsokára ez is meghódított és vége lett a kurucz világnak!
Utána 137 évig siri csend volt, melyet csak a *vitam et sanguinem* s a *moriamur pro rege* lovagias kiáltásai zavartak meg, visszaszerezve az uralkodó család örökös tartományainak koronáját. . . a szegény magyar haza számára pedig: a tövis koszorút.

E hosszú 137 év után mintha a tavaszi szellő elhordta volna a távol keletől, a régi jelszó büszke visszhangját: *pro libertate*. Megmozdult ismét az ország lelke.

A régen mult kurucz világból lett az új honvéd világ; a régi dicsőséget új dicsőség tetézte; a porba ejtett zászlót erős kezek, honfi kezek emelték fel; és magasabban lobogtatták, mint maguk a kuruczok; az egész világ bámult a magyar vitézségen és rokonszenvezett a magyar igazsággal; azért mégis ugyanaz lett a végzet, mint a régi volt, hiába kiontott vér, hiába szenvedett gyötrelmek . . . a sors keze még mindig nehezen fekszik a nemzetlen!

De gyűlölte a parasztság a Kollonics rendszert is és az idegen zsoldosokat. Eszében tartotta Bocskay Istvánnak egykori paragrafusait, hogy: »Magyarország magyar maradjon, maga intézze sorsát szabadon, fejlesztthesse nemzetiségét, s anyagi és szellemi virulásában, minden réteg, szegény és gazdag, megtalálja boldogulását.«

A népgyűlölet s a népszegénység megteremtették a »Koborló szegénylegények« csapatait Sáros, Szatmár, Heves megyékben és másutt. A Dunatisza közt pedig eltekint a »szabad-legények«; egész községeket, sőt várkastélyokat is megrohantak a lázongó csapatok.

Midőn 1703-ban elkezdődött a katonafogdosás, teljesen bomlásnak indult a társadalmi rend . . . Régi dolgok ezek is, de mindig új dolgok maradnak!

A tömegek első vezetői Esze Tamás, Kiss Albert és más »szegénylegények«, mind »halálra szánt vitéz emberek«, egy főrangú vezért kerestek a nép számára.

Messias támadhatott fel újra, Rákóczi szelleme pedig feltámadt abban, kit a magyar nép még ma is édes atyjának nevez.

E szellem újra meg újra meg fog jelenni köztünk, midőn veszélyben lesz a hazánk!

Kossuth Ferenc.

A horvát bán utazgat.

Horvátországban egyre inkább elfajulnak az állapotok. Valóságos forradalmi hangulat az, amely a horvátokat lázba ejtette, s mely viszi őket egyre mélyebben bele a magyar államellenes küzdelembe. Azok a törekvések, melyek arra irányulnak, hogy a Horvátországban egyre-másra ismétlődő zendüléseket kicsinyeljük, s azok jelentőségét lefojazzuk, politikai szempontból a lehető legkárosabbak. Mert míg egyfelől az erőlyes és szükséges rendszabályok alkalmazásának hiányát mentegetik a magyar közvélemény előtt, másfelől a horvát tulzó elemeket szinte bátorítják arra, hogy csak folytassák alávaló munkájukat.

A képviselőházban ma — a mint lapunk mellékletén olvasható — szóba kerültek a zágrábi események. Rákóczi Viktor interpellálta meg a miniszterelnököt és a kereskedelmi minisztert. Amiket az interpelláló elmondott, mint megbízható értesüléseket, azok valóban megdöbbentők.

A horvátországi zendülésekről kiadott hírlapi tudósítások, a melyek a zágrábi hivatalos retortákon mennek keresztül, távolról sem adnak képet a valóságról. A teljesen megbízható, horvátországi magyar forrásokból eredő értesülések arra vallanak, hogy a horvát hivatalos körök szándékosan leplezik az igazságot. Ez pedig azt az alapos gyanút kelti, hogy Horvátországban sokkal mélyebben fekvő okai vannak a zavargásoknak; hogy ezeknek nyilván magasabb körökben rejlenek a mozgó erők és hogy maguk a hivatalos körök is benne vannak abban az áramlatban, mely immáron komolyan veszélyezteteti a magyar állam érdekét.

Ily körülmények közt a magyar kormány nem volna szabad melegegődnie azzal, hogy a salbonos jelentések alapján csodálatos egykedvűséggel intézgesse a dolgokat, s megelégedjék azokkal a kicsinyes rendszabályokkal, amiket a horvát kormány alkalmaz az újabb zavargások elfojtására.

Egyszerűen érthetetlen, hogy Széll Kálmán miért bizik olyan határtalanul akár a horvát bánban, akár pedig a horvát kormány-

teret, mint a . . .
Zágráb, máj. 9.
A mai Agramer Zeitung jelenti: Mitután gróf Khuen-Hédervary bán este hét órakor meg a legközelebbi napokra szükséges összes utasításokat megadta és intézkedéseket tett, az éjjeli vonattal Bécsbe utazott, a hol a király hosszabb kihallgatáson fogadta.
Azután a bán Budapestre utazott, a hol behatoln értekezlet a miniszterelnökökkel és a kereskedelmi miniszterrel. A bán a mai gyorsvonattal ismét Zágrábba érkezett.
Jó. Tehát Bécsben volt és fogadta a király is. Ezt eltitkolni már csakugyan nem lehetett. De arról e mai hívatások vallomában sincsen szó, hogy kikkel és miről konferált még a bán odaftőn a császárvárosban, kikkel és miről tanácskozott most és akkor, amikor titokban járt ott? És ha ezek a konferálások a horvát eseményekkel voltak összefüggésben, akkor a horvát bán magartása magyar politikai szempontból már nemcsak gyanus, hanem határozottan veszedelmes. Mert ezek miatt az események miatt neki semmi konferálni valója sincsen Bécsben, hanem csak itt Budapestben. És minél inkább kezdenek hasonlítani a mostani horvát események a régihez, a mikor Horvátországból indult meg a magyar nemzet ellen

Rákóczi Ferenc.
Itt hagyta gyermekeit, itt hagyta királyi vagyonát, itt hagyta a fényt, a hatalmat — és elment meghalni idegen földön.
Az uralkodó osztály, a főurak s a nemesség hamar elfeledték őt; a hazszonlesés törvénynevel bélyegezte meg nevét, azért, hogy osztozhassék kincesein, uradalmain, palotáin, várain.
De a jobbágyok, a paraszok hűséges szívükbe zárták emlékét; a nép szerette és nem felelte el soha; még ma is fedetlen fővel beszélnek róla, az ő népének utódai.

Rákóczi Ferenc emléke! leborulunk előtted mi is és lelkünk felháborodik, szívünk összeszorul, ha meggondoljuk, hogy idegen földben nyugosz!

Egy szomorú napon, a majtényi síkon, háromszoros tűzáddással *Te Deum laudamus* tartották. Dicső zászlóikat a földbe szúrták a kuruczok és Pálffy vértesei összeszedték a szeplőtlen jelvényeket. A sereg kardosan, fegyveresen, a békének örvendve oszlott szét, kis csapatokban mentek haza. Mindenki sietett ősi tűzhelyéhez. Vége volt a tízéves harcznak, a kik a békét elfogadták, később gyarapodtak; a kik nem fogadták el, elpusztultak. Ez volt a magyar világ rendje akkor is!

Munkács ősi falán lengett még csak a Rákóczi-zászló; báró Sennyey István védte a várat; utolsóinak maradt, mint 1849-ben Komárom, de

Az Egyetértés tárczája.
A csatkaik „szent.”
(Mtatvány „Bakony” című műből.)
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

III.
Bizony gondor okozott, mit csináljunk mi a csatkaik szentel, a fekete iharfa szent képeivel s a buszujáró seregekkel.
Az első alispán Véghely Imre kálvinista volt. Ő csak nevette az egész dolgot. Bele nem avatkozott volna a viláért se. Bizonyosan volt benne egy kis káröröm is. Hadd koplajának kissé a bodajki, andocsi és ezelli barátok. Ugy is elhiztak már mód nélkül. Ő pedig kálvinista volt.
A második alispán Késmárky József volt. Ő már katolikus, neki kellett intézkedni.
Odaadja nekem János püspök levelét.
— Mit csinálnál pajtás ezzel a bolondsággal?
Meggyé fikus voltam, átnéztem a levelet, egyébként is tudtam már az ügyről. Azt kérdeztem:
— Hivatalos véleményt adjak?
— Ne is verset írj ám róla.
Megfordítottam János püspök levelét s a hátra ráirtam a fikusis javaslatot.
— Intézkedés végett kiadandó a járásbeli fő és alszolgabirákna. Dátum ekkor s ekkor Alkírás.
Az alispán elnevette magát.
— Nesze nektek főes alszolgabirák!
Mást nem lehetett. Minden bölcsesség azt parancsolta, hogy mást ne cselekedjünk.
Miért?
Az ügyet ezzel mi egyelőre elintéztük s

miert nem vezetik a hívő népet okosabban. Mert hogy a nemes vármegye a maga fő és alszolgabirát nem hagyja: az már szent írás; — a papoknak és barátoknak pedig úgy se árt semmi.
A Bakonyt négy járásra osztottuk föl s átadtuk egy főbíróknak s három alszolgabirónak. Nekik kellett a kényes ügyet, valahogy nyelbe ütni.
Fajcsi Ányos Tivadar, nagy-alásnyói Berezka Gábor és szent-király-szabadjai Rosos Miklós voltak a szolgabirák. Hires, nevezetes régi nemzetségek ivadéka s tisztos férfiak. Hajdenezí Hunkár Mihály volt a főszolgabiró, a kinek hatalma kiterjedt mind a négy járásra. Nagy vagyonu és nagy tekintélyű férfi. Edes unokácsese Hunkár Antalnak, aki csodálatos hősi elszántsággal megállította Győrnel a nagy Napoleon világbíró hadseregét, aki ősz fejjel 1849-ben is végezte a nemzet ügyeit s aki azután idegen országban börtönök mélyén töltött hosszú esztendőket, pedig egykor vérs hullásával védelmezte meg királya trónusát. Már ő utána is nagy név szállt a mi főszolgabiráinkra, de ő maga is tudott szerezni magának. Később vármegyénk képviselője is lett a felső Bakonyból.
Amint megkapta az alispán levelét, maga köré gyűjté Zirezen szolgabiró társait s közölte velük a furesa ügyet.
— No gyerekek, melyikőtöknek lesz kedve beharapni s a csatkaik szentet elkergetni? Dehogyan volt kedve egyiknek se. Majd a manó viaskodik azzal a százzal meg ezer buszujáró kegyes néppel.
— Bizony csak te végezd azt el Miska bátyáink. Ember kell oda és négy ló. Neked legalább megvan a négy lovad is.
Mosolygott a főszolgabiró. Éppen így gondolta maga is.
S a hogy gondolta: úgy cselekedett.

Legtüzesebb négy lovat fogatta be Bánkon nyitott hintójába. Kocsisa a fekete strucczellatollas kalappal, tisztihuszárja teljes diszszel, forgós csakóval, félvállra vetett zöld kuruczoldalmányval, az oldalán tarsolyval és fringlakarddal ült a bakon. Ugy ment törvénytenni a hívők, buszujárók és szentképek közé a csatkaik fekete iharfához. Vigan ficszárkoltak a tízes lovak, csak úgy porzott az út a koci nyomon.
Odáindult, oda is ért fényes nappal. Kocsija megállt a domb alján. A négy sárkány felugrott volna a domb tetejére is, ha aztele nem lett volna imádkozók emberek seregevel.
Büszke ember volt a főbíró. Pattogó járásu, pattogó beszédű. Hát még állásának nagy tekintélye! Hát a tiszti huszár! Hát még a négy tízes ló!
Négy ló! Nagy dolog ez a világnak kormányzásában. A gyalog ember nem is ember. Semmi esetre se nemes ember. Az csak afféle gyalog ember; zöller, napszámos, ló-futó, kasza-kapanyúvó semmi ember. A ki egy lovon jár, még az se jön emberszámba. Zsidó, cigány, elárult, szegény ember sokzott egy lovon járni. Falun kineveltek, utcai gyerekek utánakiabálnak.
Meg kell süvegeznie még a kisbíró is, még a harangozót is. A kuvaszok is majd lekapkodják kocsija üléséből. Két lóval járnak csak hagyján! De két lóval jár minden telkes paraszt, minden vasarzó mesterember. Az igazi uraság négy lónal kezdődik. S négy lónal kezdődik az igazi tekintély is. Tekintély nélkül nincs hatalom, s a hatalom se ér semmit. Hejh he sokszor többet ér a tekintély és a méltóság minden okosságnál, minden igazságnál!
Leszállt a főbíró kocsijáról s lassu lépésben föballagott a fekete iharfához. Utána nyomában a hatalmas termetű tiszti huszár, A térdeplő és imádkozók emberek félrehajol-

tak utjából, hogy akadálytalan juthasson el a fáig. Nem szóltak semmit.
A fa előtt ott állt a durva fakereszt. A kereszt előtt térdelpet a remete s imádkozott buzgóssággal. Rá se nézett a hatalmas emberre, a főbíróra.
De a főbíró szót intézett hozzá.
— Ha elvégeztél könyörgésedet, áll föl. Beszédem van veled. Én vagyok a főbíró, a vármegye hatósága.
Hallotta, vagy nem hallotta a térdeplő ember a szót, de szeméi a magasságba néztek s csak az imádkozást folytatták. Főbíró, vármegye hatósága, tiszti huszár, négy ló; mind nem adott ő azokra semmit.
Néhány szempillantásig várta a főbíró. Aztán odállt a kereszt mellé a remetével szemközt. S hangosan szolt hozzá.
— Héjh ember, ide nézz, felelj a kérdészemre. Azt akarom tudni, ki vagy, mi vagy, honnan vetemedtél ide, mit akarsz itt?
A térdeplő ember most se mozdult meg, hanem mégis ránézett a főbíróra. S csöndes szelid mély hangon felelt.
— En most az egek urával beszélek, nekem ő parancsol.
Némán, lélekezetét is visszafojtva hallgatta az áthitatos nép ezt a beszédet. Tudta a szegény nép azt, hogy a főbíró vagy ur s a vármegye nagy hatalom. De a mint a remete csöndes, de bator szavait meghallotta: nyomban elkezdte egyik szent zsolozsmáját énekelni. Férfiak és nők és gyerekek érezes hangján a bánatos szent ének elhatott a mélybe és a magasba, de a szivekbe is. Még a hatalmas főbíró szivebe is.
Pedig az a szív is tele volt büszkeséggel s a kötelesség érzetével. S a kötelesség érzete azt parancsolta, hogy rendet csináljon, az embereket onnan elkergesse.

— Hivatatos véleményt adjak?
— Ne is verset írj ám róla.
Megfordítottam János püspök levelét s a hátra ráirtam a fikusis javaslatot.
— Intézkedés végett kiadandó a járásbeli fő és alszolgabirákna. Dátum ekkor s ekkor Alkírás.
Az alispán elnevette magát.
— Nesze nektek főes alszolgabirák!
Mást nem lehetett. Minden bölcsesség azt parancsolta, hogy mást ne cselekedjünk.
Miért?
Az ügyet ezzel mi egyelőre elintéztük s

miert nem vezetik a hívő népet okosabban. Mert hogy a nemes vármegye a maga fő és alszolgabirát nem hagyja: az már szent írás; — a papoknak és barátoknak pedig úgy se árt semmi.
A Bakonyt négy járásra osztottuk föl s átadtuk egy főbíróknak s három alszolgabirónak. Nekik kellett a kényes ügyet, valahogy nyelbe ütni.
Fajcsi Ányos Tivadar, nagy-alásnyói Berezka Gábor és szent-király-szabadjai Rosos Miklós voltak a szolgabirák. Hires, nevezetes régi nemzetségek ivadéka s tisztos férfiak. Hajdenezí Hunkár Mihály volt a főszolgabiró, a kinek hatalma kiterjedt mind a négy járásra. Nagy vagyonu és nagy tekintélyű férfi. Edes unokácsese Hunkár Antalnak, aki csodálatos hősi elszántsággal megállította Győrnel a nagy Napoleon világbíró hadseregét, aki ősz fejjel 1849-ben is végezte a nemzet ügyeit s aki azután idegen országban börtönök mélyén töltött hosszú esztendőket, pedig egykor vérs hullásával védelmezte meg királya trónusát. Már ő utána is nagy név szállt a mi főszolgabiráinkra, de ő maga is tudott szerezni magának. Később vármegyénk képviselője is lett a felső Bakonyból.
Amint megkapta az alispán levelét, maga köré gyűjté Zirezen szolgabiró társait s közölte velük a furesa ügyet.
— No gyerekek, melyikőtöknek lesz kedve beharapni s a csatkaik szentet elkergetni? Dehogyan volt kedve egyiknek se. Majd a manó viaskodik azzal a százzal meg ezer buszujáró kegyes néppel.
— Bizony csak te végezd azt el Miska bátyáink. Ember kell oda és négy ló. Neked legalább megvan a négy lovad is.
Mosolygott a főszolgabiró. Éppen így gondolta maga is.
S a hogy gondolta: úgy cselekedett.

Legtüzesebb négy lovat fogatta be Bánkon nyitott hintójába. Kocsisa a fekete strucczellatollas kalappal, tisztihuszárja teljes diszszel, forgós csakóval, félvállra vetett zöld kuruczoldalmányval, az oldalán tarsolyval és fringlakarddal ült a bakon. Ugy ment törvénytenni a hívők, buszujárók és szentképek közé a csatkaik fekete iharfához. Vigan ficszárkoltak a tízes lovak, csak úgy porzott az út a koci nyomon.
Odáindult, oda is ért fényes nappal. Kocsija megállt a domb alján. A négy sárkány felugrott volna a domb tetejére is, ha aztele nem lett volna imádkozók emberek seregevel.
Büszke ember volt a főbíró. Pattogó járásu, pattogó beszédű. Hát még állásának nagy tekintélye! Hát a tiszti huszár! Hát még a négy tízes ló!
Négy ló! Nagy dolog ez a világnak kormányzásában. A gyalog ember nem is ember. Semmi esetre se nemes ember. Az csak afféle gyalog ember; zöller, napszámos, ló-futó, kasza-kapanyúvó semmi ember. A ki egy lovon jár, még az se jön emberszámba. Zsidó, cigány, elárult, szegény ember sokzott egy lovon járni. Falun kineveltek, utcai gyerekek utánakiabálnak.
Meg kell süvegeznie még a kisbíró is, még a harangozót is. A kuvaszok is majd lekapkodják kocsija üléséből. Két lóval járnak csak hagyján! De két lóval jár minden telkes paraszt, minden vasarzó mesterember. Az igazi uraság négy lónal kezdődik. S négy lónal kezdődik az igazi tekintély is. Tekintély nélkül nincs hatalom, s a hatalom se ér semmit. Hejh he sokszor többet ér a tekintély és a méltóság minden okosságnál, minden igazságnál!
Leszállt a főbíró kocsijáról s lassu lépésben föballagott a fekete iharfához. Utána nyomában a hatalmas termetű tiszti huszár, A térdeplő és imádkozók emberek félrehajol-

— Hivatatos véleményt adjak?
— Ne is verset írj ám róla.
Megfordítottam János püspök levelét s a hátra ráirtam a fikusis javaslatot.
— Intézkedés végett kiadandó a járásbeli fő és alszolgabirákna. Dátum ekkor s ekkor Alkírás.
Az alispán elnevette magát.
— Nesze nektek főes alszolgabirák!
Mást nem lehetett. Minden bölcsesség azt parancsolta, hogy mást ne cselekedjünk.
Miért?
Az ügyet ezzel mi egyelőre elintéztük s

és felelnek. S hiába kérdez valaki kurtán...

Kezdődött az ülés napirend előtt való fel...

Molnár beszél tovább: A kvóta-bizottsá...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Székely Kálmán felel. Noha azt tartja, hogy...

Hét interpelláció közül három. Ez is va...

Először Lovász Márton interpellált a...

Székely Kálmán mindjárt felel. Persze sem...

Mindenki elhitte, hogy külügyi politikánk...

A többség tudomásul veszi a választ.

Rákosi Viktor a horvátországi zavargások...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Hét interpelláció közül három. Ez is va...

Először Lovász Márton interpellált a...

Székely Kálmán mindjárt felel. Persze sem...

Mindenki elhitte, hogy külügyi politikánk...

A többség tudomásul veszi a választ.

Rákosi Viktor a horvátországi zavargások...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

Rákosi Viktor azt szeretné, ha senkise...

egyezt. Már akkor mondtuk, mielőtt...

Székely Kálmán válaszában azt mondta...

Ezzel az ülés szerencsésen véget is ért.

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

A részletes tudósítást a mellékleten találja...

aláírással ellátott f...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A dunavecsei kerületből hatszázötven tagu...

A horvát viszonyok jellemzésére szolgáló...

egyébnek ugyancsak a felhivatalos Z. T. I. követező híre:

Ösöndés nap.

Hét interpelláció az ülés végére, egy fel...

A jobb oldali boldog volt, hogy sikerült a...

Megmagyarázták neki, hogy ez jórészt az...

Meggyőzték hát, hogy tizenkét órákor...

Valószínűleg mégis lekötötte a vonatot.

Mert az interpelláció is két részből áll...

Gécziné ifjasszony.

— Az Egyetértés eredeti tárcaja. —

Nem tudom én miért hívták ifjasszonynak...

De meg nem is mindenki nevezte ifjass...

Mert nehogy azt higgye valaki, hogy Géc...

Tehát, mint mondtam, szerda reggel volt...

Meghalt? — No lám, soha hittem volna...

A szomszédunkban lakott, de voltaképp...

A feleségem mostanában azt mondja, hogy...

de meglehet, hogy mindennap is látom...

— Tetszett már hallani? meghalt Gécziné...

— De az isten szent szerelméért, mi köz...

— Tetszik tudni, nekem igen tetszik az...

— Tetszik talán előfizetni? — Oh nem...

— De uram, mivel szolgálhatok, megval...

— Hoztam egy újdonságot, ép most hal...

— Eddig és ne tovább! kiáltottam bösz...

Nyájás látogatóm nyilván azt gondolta...

Ujra leültem a munkámhoz, de hova lett...

— Szervusz sógor, látom sok a dolgod...

— Minden poklokra esküszöm, elég! —

— Ujabb kopogtatás. Egy vidéki urhölgy...

— Különből erről beszélünk majd délt...

— Eddig és ne tovább! kiáltottam bösz...

Nyájás látogatóm nyilván azt gondolta...

— Eddig és ne tovább! kiáltottam bösz...

Nyájás látogatóm nyilván azt gondolta...

ből folyt, mindaddig, míg ismét zörgöttek...

— Nem is kézirattól jövek, azt üzenik...

— Szegény honpolgár, ez se beszélte egy...

— Hát osztán miért cselekedte meg ezt...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

— Hát tudom én! elkezdtem mondani...

ndtuk, miatt... annát zengett... S íme már... gyözés aligha... fele volt, ha... ből is egyre... sztrákok...

alírással ellátott feliratot hoztak fel a képviselő... hához, dr. Varsányi Gábor, a függetlenségi... párt elnöke és Győre Béla, a párt alelnöke...

— Melyik időből származik az utolsó vélemény? — Nem emlékszem. — Az ügyész: Körülbelül jannárban volt...

Elék Pál, a Kereskedelmi Részvénytársaság igazgatója előadja, hogy Engellel szerződés volt a Kereskedelmi Részvénytársaság...

nyel szemben, hogy két rágalmazást követett el a vádlott, enyhítő körülményül vette büntetlen előéletét...

Séta az új hídon. Bemutatóra készülnek az új dunai-hídon. A holnapi hónapok óta éjjel-nappal szakadatlan a legzárabb munka folyik...

véget is ért. lekleten találja... S 9. vári Ferencz... jette ki, hogy... tot, ma ismét... kilepettje szől... szepesszom... domas szerint... hátat a szől... nyit leveiben... szószerint... ökerületének... keinek meg... terén a... e celekvész... to akadályt... kerületének... ott át a mi... legközelebb... zászlót elött... ártban meg...

Sátoralja Újhehlyen, egész Zemplény megye választókörletének küldöttségével monstre népgyűlést tartanak. Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt képviselőiben Nessi Pál ültetett a meggyűlésre.

Palotai Hugó hírlapíró a következőt tenné. Az ügyész: Legyen szíves megmondani, hogy a Magyar Szó-ban megjelent cikkét Szerényi tanácsos ur sugalmazta-e?

A következő tanu Székely Elek volt. A fonógépek üzleti részével foglalkozott, mint a kereskedelmi részv. társ. hivatalnok. Engellel szerződést kötöttek a fonógépek szállítása iránt, de később a szerződést felbontották.

Meg is gyarapodunk nemrég: a harcoló sereg. Mellénkállott a küzdelem vezére. Kossuth Ferencz a függetlenségi párt illesztés elnöke, ahi most és ezental publicisztai tevékenységét teljesen az Egyetértésnek szenteli.

Lapunk legközelebbi száma nyomdánk vasárnapi munkaszünetére folytán hétfőn délelőtt a rendezés idejében jelenik meg.

10 órakor... den lesz a mi... névze ma adott... erint szavazás... vány, a minisz... ha ugyan so...

Első város polgársága ma Kossuth Ferenczhez, a függetlenségi párt elnökéhez a következő ketszázhatvanötz aláírással ellátott táviratot intézte:

Az ügyész: Tudott-e Szerényi az Engellel kötött szerződésről? — Nem tudott. — Hol kötötték Engellel a szerződést? — Győrffy iródjában.

Krausz Adólf a Klinger-gyár cégvezetője. Előadta, hogy a kereskedelmi részvénytársaság üzleti összekötésében állott a cégével és így történt, hogy érdeklődni kezdett a cégéről megbízásból a fonógépek iránt.

Minden vasárnap, de köznapokon is gyarkorta az ő cikkét találja a lap élen az olvasó.

S az új hid, a melynek egy esztendővel ezelőtt már a halála hírért költöttek, szilárdan, keményen áll a helyén.

10 órakor... den lesz a mi... névze ma adott... erint szavazás... vány, a minisz... ha ugyan so...

Első város polgársága ma Kossuth Ferenczhez, a függetlenségi párt elnökéhez a következő ketszázhatvanötz aláírással ellátott táviratot intézte:

Az ügyész: Tudott-e Szerényi az Engellel kötött szerződésről? — Nem tudott. — Hol kötötték Engellel a szerződést? — Győrffy iródjában.

Krausz Adólf a Klinger-gyár cégvezetője. Előadta, hogy a kereskedelmi részvénytársaság üzleti összekötésében állott a cégével és így történt, hogy érdeklődni kezdett a cégéről megbízásból a fonógépek iránt.

Minden vasárnap, de köznapokon is gyarkorta az ő cikkét találja a lap élen az olvasó.

S az új hid, a melynek egy esztendővel ezelőtt már a halála hírért költöttek, szilárdan, keményen áll a helyén.

10 órakor... den lesz a mi... névze ma adott... erint szavazás... vány, a minisz... ha ugyan so...

Első város polgársága ma Kossuth Ferenczhez, a függetlenségi párt elnökéhez a következő ketszázhatvanötz aláírással ellátott táviratot intézte:

Az ügyész: Tudott-e Szerényi az Engellel kötött szerződésről? — Nem tudott. — Hol kötötték Engellel a szerződést? — Győrffy iródjában.

Krausz Adólf a Klinger-gyár cégvezetője. Előadta, hogy a kereskedelmi részvénytársaság üzleti összekötésében állott a cégével és így történt, hogy érdeklődni kezdett a cégéről megbízásból a fonógépek iránt.

Minden vasárnap, de köznapokon is gyarkorta az ő cikkét találja a lap élen az olvasó.

S az új hid, a melynek egy esztendővel ezelőtt már a halála hírért költöttek, szilárdan, keményen áll a helyén.

10 órakor... den lesz a mi... névze ma adott... erint szavazás... vány, a minisz... ha ugyan so...

Első város polgársága ma Kossuth Ferenczhez, a függetlenségi párt elnökéhez a következő ketszázhatvanötz aláírással ellátott táviratot intézte:

Az ügyész: Tudott-e Szerényi az Engellel kötött szerződésről? — Nem tudott. — Hol kötötték Engellel a szerződést? — Győrffy iródjában.

Krausz Adólf a Klinger-gyár cégvezetője. Előadta, hogy a kereskedelmi részvénytársaság üzleti összekötésében állott a cégével és így történt, hogy érdeklődni kezdett a cégéről megbízásból a fonógépek iránt.

Minden vasárnap, de köznapokon is gyarkorta az ő cikkét találja a lap élen az olvasó.

S az új hid, a melynek egy esztendővel ezelőtt már a halála hírért költöttek, szilárdan, keményen áll a helyén.

10 órakor... den lesz a mi... névze ma adott... erint szavazás... vány, a minisz... ha ugyan so...

Első város polgársága ma Kossuth Ferenczhez, a függetlenségi párt elnökéhez a következő ketszázhatvanötz aláírással ellátott táviratot intézte:

Az ügyész: Tudott-e Szerényi az Engellel kötött szerződésről? — Nem tudott. — Hol kötötték Engellel a szerződést? — Győrffy iródjában.

Krausz Adólf a Klinger-gyár cégvezetője. Előadta, hogy a kereskedelmi részvénytársaság üzleti összekötésében állott a cégével és így történt, hogy érdeklődni kezdett a cégéről megbízásból a fonógépek iránt.

Minden vasárnap, de köznapokon is gyarkorta az ő cikkét találja a lap élen az olvasó.

S az új hid, a melynek egy esztendővel ezelőtt már a halála hírért költöttek, szilárdan, keményen áll a helyén.

10 órakor... den lesz a mi... névze ma adott... erint szavazás... vány, a minisz... ha ugyan so...

Első város polgársága ma Kossuth Ferenczhez, a függetlenségi párt elnökéhez a következő ketszázhatvanötz aláírással ellátott táviratot intézte:

Az ügyész: Tudott-e Szerényi az Engellel kötött szerződésről? — Nem tudott. — Hol kötötték Engellel a szerződést? — Győrffy iródjában.

Krausz Adólf a Klinger-gyár cégvezetője. Előadta, hogy a kereskedelmi részvénytársaság üzleti összekötésében állott a cégével és így történt, hogy érdeklődni kezdett a cégéről megbízásból a fonógépek iránt.

Minden vasárnap, de köznapokon is gyarkorta az ő cikkét találja a lap élen az olvasó.

S az új hid, a melynek egy esztendővel ezelőtt már a halála hírért költöttek, szilárdan, keményen áll a helyén.

toriumában operációt hajtott végre a beteg képviselőn...

reskedelemügyi miniszterhez, a melyben a fegyelmi eljárás megindítását kérte maga ellen...

raleveő két-három napon váltás meg jegyeit. Az állandó kedvező időjárás is azzal biztat, hogy az ünnepély esteje szép májusi este lesz...

A szerencse-kerék és a szerencse-szelek. Az öreg Faludy Ferenc csak Fortuna hirtőjét ismerte...

Gróf Vay Péter a kínai oszáránál. Gróf Vay Péter, a ki jelenleg Kelet-Ázsiában utazik...

A leányzó. A leányzó, a leányzó, a leányzó, a leányzó...

Vége kilencz óraker. Egy vidéki városban nem írjuk ki a nevét! Történt az alábbi mulatságos óraker...

Mélyen tisztelt barátunk! A Szerényi-Gondos-féle sajtóperben mai napon történt tanúkhalgatás...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

A főr. Megható hűséggel ragaszkodik Thiringer József rendőr a haláló, beteg feleségéhez. A győnt. 18. számú házában laknak...

A szocialista Németország. Berlinből táviratozzák, hogy a Vorwärtsnek azt jelentik Rómából...

A Jildiz napokban. Ipekbe. Hivott, tegnapelőtti szent konbuli zent konbuli...

Ez így értem: a városi tanácskozás teszem kilencz óraker éj véget, mint most. Műtán kilencz óraker még aránylag korán van...

E kifogásnak a kir. törvényszék helyt nem adott és így neked nyomában elégteltel szolgálatteljesítés...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

A főr. Megható hűséggel ragaszkodik Thiringer József rendőr a haláló, beteg feleségéhez. A győnt. 18. számú házában laknak...

A szocialista Németország. Berlinből táviratozzák, hogy a Vorwärtsnek azt jelentik Rómából...

A Jildiz napokban. Ipekbe. Hivott, tegnapelőtti szent konbuli zent konbuli...

Az elnökölpolgármester nem érlette meg mindjárt, miről van szó, mire a városyta általános helyesítés közt megmagyarázták óhaját...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

A főr. Megható hűséggel ragaszkodik Thiringer József rendőr a haláló, beteg feleségéhez. A győnt. 18. számú házában laknak...

A szocialista Németország. Berlinből táviratozzák, hogy a Vorwärtsnek azt jelentik Rómából...

A Jildiz napokban. Ipekbe. Hivott, tegnapelőtti szent konbuli zent konbuli...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

A főr. Megható hűséggel ragaszkodik Thiringer József rendőr a haláló, beteg feleségéhez. A győnt. 18. számú házában laknak...

A szocialista Németország. Berlinből táviratozzák, hogy a Vorwärtsnek azt jelentik Rómából...

A Jildiz napokban. Ipekbe. Hivott, tegnapelőtti szent konbuli zent konbuli...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

A főr. Megható hűséggel ragaszkodik Thiringer József rendőr a haláló, beteg feleségéhez. A győnt. 18. számú házában laknak...

A szocialista Németország. Berlinből táviratozzák, hogy a Vorwärtsnek azt jelentik Rómából...

A Jildiz napokban. Ipekbe. Hivott, tegnapelőtti szent konbuli zent konbuli...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

A főr. Megható hűséggel ragaszkodik Thiringer József rendőr a haláló, beteg feleségéhez. A győnt. 18. számú házában laknak...

A szocialista Németország. Berlinből táviratozzák, hogy a Vorwärtsnek azt jelentik Rómából...

A Jildiz napokban. Ipekbe. Hivott, tegnapelőtti szent konbuli zent konbuli...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

A főr. Megható hűséggel ragaszkodik Thiringer József rendőr a haláló, beteg feleségéhez. A győnt. 18. számú házában laknak...

A szocialista Németország. Berlinből táviratozzák, hogy a Vorwärtsnek azt jelentik Rómából...

A Jildiz napokban. Ipekbe. Hivott, tegnapelőtti szent konbuli zent konbuli...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

A főr. Megható hűséggel ragaszkodik Thiringer József rendőr a haláló, beteg feleségéhez. A győnt. 18. számú házában laknak...

A szocialista Németország. Berlinből táviratozzák, hogy a Vorwärtsnek azt jelentik Rómából...

A Jildiz napokban. Ipekbe. Hivott, tegnapelőtti szent konbuli zent konbuli...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

A főr. Megható hűséggel ragaszkodik Thiringer József rendőr a haláló, beteg feleségéhez. A győnt. 18. számú házában laknak...

A szocialista Németország. Berlinből táviratozzák, hogy a Vorwärtsnek azt jelentik Rómából...

A Jildiz napokban. Ipekbe. Hivott, tegnapelőtti szent konbuli zent konbuli...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

Az adókövető bizottságok felépítése. A külföldi sörök ellen megindult társadalmi akció alkalmából...

A főr. Megható hűséggel ragaszkodik Thiringer József rendőr a haláló, beteg feleségéhez. A győnt. 18. számú házában laknak...

A szocialista Németország. Berlinből táviratozzák, hogy a Vorwärtsnek azt jelentik Rómából...

A Jildiz napokban. Ipekbe. Hivott, tegnapelőtti szent konbuli zent konbuli...

PARISI NAGY ÁRUHAZ

BUDAPEST, Kerepesi-ut 38. szám.

HÉTFŐN

KEDDEN

SZERDÁN

a női fehérnemű- és vászon-osztályban.

Női ing, erőszájú chiffonból, trímingszálkával és Margit-öltéssel, szívalak-szabású, komplett nagyságban — ára **30 kr.**

Női ing, kiltűnő minőségű creas-vászonból, kézi himzett medallion-betéttel és kézi burkolással, komplett nagyságban — ára **1.10**

Női ing, valódi »De« chiffonból, remek svájci himzéssel díszítve, rendkívül tartós minőségű — ára **1.30**

Női ing, finom batizs-chiffonból, kézi himzett medallionnal, kiltűnő minőségben — ára **1.50**

Női korsetta, kiltűnő minőségű chiffonból, remek svájci himzéssel — ára **1.10**

Női nadrág, kiltűnő minőségű chiffonból remek svájci himzéssel — ára **1.10**

Női alsósorokya, vastagszájú »De« chiffonból, remek svájci himzésű foderral és apró szegélyvel — ára **1.25**

Ágyfedő szépséges vászonból, egy daraból szabva, hossza 230 cm., szélessége 145 cm. — ára **90 kr.**

Ágytornász, erőszájú angolonál, 84 cm. széles, két teljes csapuzatra való, 20 méteres végében — ára **5.80**

Női ingyászón, 6 inces, vékonyzájú, igen tartós minőségű lámulatos olcsóság, 15 méteres végében — ára **5.80**

Ruhaburjú vászon, vastagszájú kiltűnő minőségű pamutvászon női és gyermek fehérneműre, igen ajánlható, 23 méteres vég, 1 vég — ára **3.-**

Ágytornász erőszájú angolonál, 84 cm. széles, két teljes csapuzatra való, 20 méteres végében — ára **5.80**

Valódi »De« chiffon, elsőrendű minőségű ágytornászokra, női, férfi- és gyermekfehérneműre igen alkalmas — méterje ára **20 kr.**

Chiffon, valódi Benedikt Schroll gyártmányú 23 méteres végében ágytornászokra, női, férfi- és gyermekfehérneműre igen ajánlható — 1 vég ára **5.50**

Ágytornász, havas vászon, erős vastagszájú, 148 cm. széles 14 méteres végében, rendkívül tartós minőségű — 1 vég ára **7.-**

Női ingyászón, vékonyzájú, igen tartós minőségű, bámulatos olcsóság — méterje **21 kr.**

Creas vászon kiltűnő minőségű női- és gyermekfehérneműre kiválóan alkalmas — méterje **16 kr.**

Asztalkendő, kiltűnő minőségű virágos fehér damaszt-vászonból 60 cm. négyszögben — 1 darabja **15 kr.**

Asztalterítő, kiltűnő minőségű virágos fehér damaszt-vászonból 145 cm. négyszögben — 1 darabja **80 kr.**

Asztalterítő, 12 személyes asztalra, kiltűnő minőségű virágos fehér damaszt-vászonból — 1 darab ára **1.25**

Kávés terítékek nehéz damaszt-vászon minőségben remek virágos mintával világos kék, sárga vagy rózsaszínből 1 darab asztalterítő 6 darab szálkával együtt egy készlet — ára **1.25**

Asztal a jour készlet tisztafehér, kék, sárga vagy rózsaszínű lendaraból, világos brokat mintával, a-jour-szegélyvel 1 drb. asztalterítő 140-145 négyzet cm. 6 drb. asztalkendővel együtt egész készlet — ára **1.80**

Törölközők, kiltűnő minőségű vászonból, tisztafehér vagy nyers színből, szélessége 48 cm. hossza 100 cm. — ára **10 kr.**

Frotir törölközők, tisztafehér frotir-kelméből, hossza 95 cm. szélessége 45 centiméter — ára **22 kr.**

Női zsebkendő, tisztafehér lenbatizsból, damaszt-széllel, kiltűnő minőség, 6 drb. — ára **80 kr.**

Női zsebkendő, csíkos szélű 6 drb. — ára **60 kr.**

Női zsebkendő, csíkos szélű 6 drb. — méterje **10 kr.**

Portörölkő, lamellből, különféle élénk színes kockás mintával, 50 négyzet cm. 6 drb. — ára **40 kr.**

Pohártörölkő, jó minőségű vászonból, színes kockás mintával, 52 négyzet cm. 6 drb. — ára **40 kr.**

Padiörölkő, puha, dupla, vastagszájú padlórongy, 70x50 cm., 1 drb. — ára **12 kr.**

A fentebbi cikkekre vonatkozó levélben vagy postautalványi megrendelések helybeni nagy kelendőségük miatt nem intézhetők el.

Nagy mintagyűjteményt Nagy képes árjegyzékot

nyári francia batizsok delaine, zepihek szalinc és mosókemékből, valamint az összes árucikkekről

ingyenes és bérmentve küldünk vidékre.

Csak tények bizonyítanak.

Rövid időn belül alanti főnyereményeket fizettem ki becses ügyfeleimnek:

600.000	koronát	62551	számpa
400.000	"	11119	"
400.000	"	28916	"
400.000	"	33464	"
100.000	"	42758	"
100.000	"	49878	"
100.000	"	87991	"

Hivatkozva ezen teljesen egyedül álló nyereményikerekre

ajánlok az I. osztály május 22. és 23-án megtartandó húzására

elsősz. fél. negyed. nyolczad sorsjegyeket 12.- 6.- 3.- 1.50 koronáért.

GAEDICKE A.

Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. szám.
Fiók: Budapest, Erzsébet-körút 14. szám.
Videki megrendelések az összeg beküldése vagy utánvét ellenében eszközölhetnek.

TAMAR INDIEN GRILLON

székrekedés, szorulás, aranyér, gyomor- és májbetegségek ellen.
Paris, 33, rue des Archives, Kapható minden gyógyszerboltban.

Gsász. és kir. kiz. szabadalmazott Dr. Pfeffermann Péter-féle

fogpaszta.

Tisztaságát és ártalmatlanságát bizonyítja a porcellán-dobozba való csomagolás 4415.
Fejlemelhetetlen szer a fogak ápolására.
Központi raktár: Bécs, IX., Schwarzspernerstrasse 12.

Elismert, kiltűnő fényképező készülékek.
Lechner-féle új zseb-kamera, redőz-kamera, kodak, Goerz- és Steinheil-objektívvel, photo-jumelle, vetítő készülékkel és jelszóval készült; színes lenvétel, másoló papírok és vegyszerek, mindig friss minőségben. A Lechner photogr. közleményekben, utasításokban és árjegyzékben.
R. Lechner & (Wih Müller) és. és kir. fényképező készülékek, műhelye. Műhelye: int. amateurnéknél.
Wien, Graben 31. 46427

Eredeti rozsdairtó (Antirost)

legártósabb és a rozsdaképződést tökéletesen meggátoló fekete festék, vasneműk stb. részére.

Eredeti tűzpánczél (Flammentod)

tűz és minden időjárás ellen védő festék; az ezzel festett fa, kő, fém stb. a tűzrombolásnak ellenálló. Használati utasítással és ajánlattal szolgálunk.

KIND és HERGLOTZ

vegyszereti gyára. 46034 Budapest, V., Visegrádi-utca 4.

MÜNCHEN, HOTEL Continental.

Elsőrangú szálloda, nagyszerű fekvéssel.

Minden háziasszony

üdvözölhetők, aki az egészség, takarékoság és jóízűre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-malátát kávét használja.
Kérem: A bevásárlásánál ne kérjen egyszerűen »malátát kávét«, hanem mindig határozottan »Kathreiner-féle Kneipp-malátát kávét«, az azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadják el!



A szőlő OIDIUM betegsége ellen

az évek óta kipróbált legjobb szer a Dr. ASCHENBRANDT-féle

RÉZKÉNFOR

Leszállított ára Budapesten: 50 kilogrammos zsákokban a kilogramm 46 fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákokban, valamint 2 kilogrammos dobozokban a kgr. 50 fillér.

Használatát olcsóbb, mert kevesebb kell belőle; biztosabb, mert a lombhoz tapad, a szőlőre nem jutja.
A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja!

Ott, ahol eddig a peronospora nem jelentkezett még az idén, ott a rézkénpor egyuttal a peronospora ellen is mentesíti a szőlőt s így a harmadik permetszés elmaradhat. Ez pedig lényeges költségmegtakarítás!

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetk. Megrendeléseket elfogad a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz. 46108

Hôtel Kolbeck „zur Linde“

Bécs, X., Laxenburgerstrasse 19.
a Déli Államvasutak pályaháza közelében van a villamos közúti vasút kiágazó pontja minden irányban. 46006
Finom polgári utazásra épült ház. Világítás és kiszolgálás külön nem számított. Fr. Kolbeck szállodás.

Pályázat tanári állásra.

A Debreczeni Kereskedő-Társulat az általa fenntartott állami felső kereskedelmi iskolánál a f. tanév végén megüresedő tanszerekre pályázatot hirdet. A tanszék tárgyai: könyvtáran, kereskedelemelmélet és kereskedelmi levelezés. A kötelezett heti órák száma: 19. Oratóbbéletet külön díj jár. A megválasztott tanár tartozik az iskolával kapcsolatos tanfolyamok bármelyikén (női kereskedelmi tanfolyam, kereskedő-tanoneziskola, kereskedelmi tanfolyam) tanítani.

Csak felső kereskedelmi iskolákra képzett okleveles jelöltek pályázhatnak. Elsősorban részesülnek majd azok, akik szaktárgyukon kívül valamely idegen nyelv (német, francia) tanítására is képesítéssel bírnak.

A tanszék javadalma, ha már szolgálatban lévő rendes tanárral töltetik be, évi 2400 M. törzsfizetés, 600 K. lakáspénz és ötbetűbeli 400 K. ötévesi pótlék, ha okleveles kezdő tanárral töltetik be, 1800 K. évi fizetés és 400 K. lakáspénz. A véglegesítés, illetőleg rendes tanárra való előléptetés egy évi sikeres működés után történik.

A megválasztott tanár jogos és kötelezett tagja az 1894. évi XXVII. t. cz. alapján létesített országos tanári nyugdíjintézetnek.

A pályázók életkorukat, vallásukat, végzett tanulmányukat, tanári képesítésüket, üzleti téren való gyakorlati működésüket, nyelvismereteiket, esetleg eddigi szolgálataikat igazoló okiratokkal felszerelt kérvényeiket a Debreczeni Kereskedelmi Tanácsot felügyelő bizottsághoz ezimtetten f. évi június 8-ig nyújtják be a debreczeni Kereskedő-Társulat elnökségénél vagy az iskola igazgatóságánál.

Debreczen, 1903. május 5.
fenyéri Zádor Lajos a Kereskedő-Társulat elnöke.

Szojka Gyula igazgató.

Gyengeségi állapotok (impotentia)

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar

hírneves hydro-elektrotherapial rendelő-intézetét Budapest, Teréz-körút 44., I. em.

Tapasztalt gyors és biztos eredményeket folytán honorárium teljes gyógyulás után fizethet. Rendelés délelőtt 8-1-ig, délután 2-8-ig.

Rákóczi emléke.

— A kétszázados évfordulón. —

„Rákóczi.”

*De régen volt, hogy elkezdett
Tárogatód zengeni;
Mégujlnak, felszakadnak
A magyar nép sebei.*

*Azóta már honod felett
Két évszázad elhaladt,
Te magad rég porladozol
Idegen hantok alatt!*

*Csak a seb, az nem hegedt be!
Most is vérzünk, szenvedünk,
Most is onnan, nyugot felől
Zúg a szelvény ellenünk.*

*Recrudescunt ... jobbágy hűség
Hódolat, mind hasztalan,
Nincs bizalom, zászlónk, kardunk
Most is összetörve van!*

*Recrudescunt ... országházunk
Minden nap májthényi sik
A hol nyelvünk, becületünk
Ravatalra fektetik!*

*Recrudescunt ... küld el hozzánk
Rákóczi lángszellemed
Mert különben, szegény árva
Magyar néped elveszetti!*

Rákay László.

Emlékezés.

Kétszáz esztendő köden át pillantunk vissza a magyaroknak dicsőségben és gyászban egyaránt leghatalmasabb korszakára, mely Rákóczi nevéhez fűződik. Mintha öblös tárogatóhang, harci riadók, paripák dübörgése, kardok csattogása hangoznék a süri homályból, mely régi dicsőségünket borítja! Emlékezzünk a *Fejedelemtől!* Szeretnők, ha nagyogó örömnaphént ünnepelethetők a mai napot, ha mint dicsőségben edződött, diadalmas erejű unokák koszorúzatnok meg felisteneink emlékoszlopát.

De hajh, mint akkor régen, ma is sürke, borongós a magyar ezbőlja. Ma is veszedelmek fenyegetik a nemzetet. Ma is idegen békóban vergődik a magyar. Amikor Rákóczi Ferenc kétszáz évvel ezelőtt átlépte a határt és megcsókolta az anyaföldet, szívében nemes fogadalmat tett. Küzdeni házája függetlenségért és szabadságért. És mártírja lett ennek a nemes fogadalmak. Főnséges és szívetek megható az ő története s illő, hogy emlékeztünkben feljuttatva a szeretet igaz jeleivel vegyük körül azt a hőst, aki kerek kétszáz esztendővel ezelőtt küzdött és nagy csatákat vívott a nemzeti jogokért.

Alkotmány nélkül, jogaitól megfosztottan ezer sebből vértett a nemzet. A kedélyek tulcsigáztatott feszültek, a hangulata nyomott volt s mindenki ő benne látta azt a ferhat, akit nem ejt meg eselszörves, nem tántorit meg erőszak, mert ő — Rákóczi!... És a mikor ma visszapillantunk rá, csaknem hasonló időkben, nehéz elfojtani az ohajtást: *bár lenne még egy Rákóczija a magyar-nak!* Emlékezzünk hát és ha már gyöngök va rnyuk a cselekvésre, legyünk erősek az emlékezetben. Merítsünk belőle hitet, erőt és reményiséget egy jobb jövőhez!

Martos Ferencz.

II. Rákóczi Ferencz.

1676—1736.

Felrepedeznek a nemes magyar nemzet sebei.
Borsitól Rodostóig! Időben ez az út ötkilencz e ztendő telt ki; — semmiség az az örökkévalóságban — de a magyar

nemzet életében a legnagyobb korszakok egyike. A Rákóczi Ferencz kora.

A mikor 1676. márczius 27-én megszületett, már negyedfélhonapos korában megindult érte a harc. Lipót császár tanácsosai nem akarták meghagyni anyjának, Zrínyi Ilonának gyásma alatt. De az anya jogai mégis győztek. A gyermek Rákóczi megmaradt a legnagyobb anyja nevelése alatt. Tizenkétéves korában a mikor Zrínyi Ilona Munkács várát védte, a *Caraffa* majd *Caprara* császári tábornok ellen. A Thököly-kurucok lelke őt már akkor a gyermekben. Ott járt a bástyában és lelkesítette a magyar harcosokat. A kurucok bámulva nézték a lelkes gyermeket. Készer vonultak el a császári hadak Munkács alól, mert nem merték a hős asszonnyal és a hős gyermekkel; harmadszor is visszatértek s csak mert sem ég, sem föld nem nyújtott segítséget, 1688. január 17-iken kapitálál a vár Caraffának, az eperjesi véredek.

Rákóczi Ferencz Bécsbe került, a hol elszigetelt a nemzetétől, de lelkeből a lángoló hazaszeretet nem tudták kiirtani. Neuhausba a jezsuiták kollegiumába vitték. Anyját, Zrínyi Ilonát sohasem látta többé. Ott meg a jezsuitáknak is föltűnt hódító egyénisége. „Legsz valójában semmisen közpészere: szavai, magatartása, járása csupa méltóság; minden a fejedelemtre emlékeztet benne, de belevétség nélkül, mert a mily nemes, épolv emberséges.” Így ír róla egy jezsuita, a kinek pedig feladata lett volna kiirtani belőle a „veszedelmés” magyarszeretetet.

Ez volt a gyermek-Rákóczi sorsa. Amikor nagykorosították, a harc folytatódott. Az udvarjondolata kiszakította első menyasszonyától, Darmstadt Magdolnától, akinek holt híret kültöttek. Nőül vette a hesseni uralkodó gróf leányát, Maria Amáliát. Elfoglalta a sárosme győi örökös főispáni széket. Majd visszavonult várába, miközben a császáriak örökös gyamulát és növekedő féltelmét figyelték. Thököly bujdosó kurucok bejöttek az ideig, de Rákóczi még nem látta elkergetni az ideig a tette. Csak 1700 őszén. Porlót orgról a francia király (XIV. Lajos) nevében felszólította, hogy álljon a magyarok élére. Bercesnyivel együtt, ugyanazon a napon, a melyen II. Károly spanyol király meghalt, levelet írt a francia királynak, a melyben a francia-magyar szövetséget megpecsételte. A levél egy áruko kezébe jutott, aki szándékosan elfogatta magát, miután Rákóczi titkait tudta. (Ebből az időből való az az érdekes kézvonása, a melyet egy bizalmas leveléből vetünk és adunk ki e helyen.)

A sárosi várban volt akkor Rákóczi Ferencz. Menekülhetett volna, de beleg nejt nem akarta magára hagyni. Solari császári tábornok elfogta; Nemetúj helybe vitte és ugyanabba a börtönbe zárta, ahonnan Rákóczi nagyapja, Zrínyi Péter a vérpadra lepett. Llele menthetetlenül odavész, ha ki nem szabadítja a hívei. Lengyelországba menekült. De csakhamar visszatért s 1703. június 15-iken már az ország határán Kili-nécz faluban *Esze Tamás* vezetés alatt foglalta a magyar csapatokat s Vereczkénát az országba lepett.

Ez az első megindulása a nagy Rákóczi szabadságharznak. Parasztházadok éltek meg, a miért a nemességek ellentáltak Rákócziak. De ezeknek az ellentállást is legyőzte. „Az ur engem használta, hogy fölebrészsem a magyarok kebelében a szabadság szerelmét” mondotta *„Recrudescunt”* kezdetű világhírű kiáltványában, melynek egész sora így szól magyarul:

Felrepedeznek a nemes magyar nemzet sebei!

Az udvar Rákócziával, mint hadriselő fel-lel alkudozik, de hiába, mert Rákóczi a francziáktól segélyt vár. Azonban a francziák verséget szenvednek Hochstadt mellett. Kis haddal folytatta a harcot, noha a ráczok is elötte támadtak. Heister, a császári tábornok előbb Koronczónál, majd Nagyvezomb mellett leverte a magyar hadat, Rákóczi mégis tovább küzd emberföltött erővel.

Lipót halála után I. József lép a trónra s akkor Rákóczi serege már 100,000 főre emelkedett. Következett a szécséni országgyűlés; az erdélyi hadjárat, a zsigóli vereség (1705. nov. 11.) Majd megindultak a bekezdendők a szövetséges rendek és a császáriak közt, mely megújult újra Erdély különválasztásának kérdésén. Rákóczi harczai az országon kívül folytak azután változó esélyvel. „Az *önödi* országgyűlésen Bercesnyit kimondta az *„Eb ara a fark!”* Mai naptól József nem királyunk”-at, gyűjtő beszédben. Rákóczi nem akar a ma-

gyar trónra ülni, hanem jelölteket keres. Útja XIV. Lajostól is mind messzebbre viszi, mert a francia király nem akar vele formaszert szövetségbe lépni. Trencon mellett Jova összeesett alatta s Rákóczi (1708. aug. 3.) megsebesül. Holt híre jár a seregben. Árulás árulást követ. Ocskay volt a legszomorúbb. Romhány és Vadkert között meg egy dicső esata, mely eldöntetlen marad. A fogoly tisztet Heister lemezartolja; a pestis is pusztít a kurucok közt.

... Nyolcz évi szabadságharc után, dicsőséges csaták győzelmeinek emlékeivel Rákóczi 1711 febr. 21-én visszavonul. Következett 1711 máj. 1-én a fegyverletétel és a *szatmari béke*. A békekötést Rákóczi alá nem írta. Készer felajánlották neki a lengyel koronát. Ő visszautasította. S megkezdődött a nagy bujdosás *Sárosi* gróf név alatt. Danzigban, Angliában, Franciaországban bujdosott, miattal itthon javait elkobozták, majd 1717-ben Törökországba ment, a hol a szultán hadra készült. A béke hamar helyreállt s a szultán nem akarta a bujdosó magyarokat kiadni, Rákóczi a Márvány-tenger mellett, Rodostóba került, de lelke mindig hazájában volt. A halál nagypénteken, 1735. márczius 26-án érte utol. Teste belső részén a rodostói görög templomban, szívet Gioboisban temettek el. Holtteste pedig ott pihen Konstantinápolyban, Zrínyi Ilona mellett.

Ö kiáltotta oda, hogy „felrepedeznek a nemes magyar nemzet sebei.” Még most is véreznek...

Timár Szaniszló.

Rákóczi a költészetben.

Rákóczi Ferenc már születésénél fogva predestinálva volt nemzetmentő nagy munkára. Apai dedajja, I. Rákóczi György erdélyi fejedelem, nemesak erős, virágzó tette országát, a kis Erdélyt, de védelmet tudott nyújtani magyarországi testvéreinknek is s a hazáért, a hitszabadságért győzelmesen villogtatta fegyverét a nagy eurpai harcokban. Dedajja, Lorándfi Szapánna, az eszes, munkás, bölcs magyar nök, hitvesnek, anyának, honleányknak mintaképe. Nagyapja a hős, nagyratörő, har szerencsés II. Rákóczi György fejedelem. Apja, a nemzeti szabadságért való sóvárgásban, alig került el a vértanuhalt. Anyai nagyapja, Zrínyi Péter hazaszeretetét hőherárd alatt vezett el, sógorával, Frangepán Ferencel együtt. Rákóczi Ferenc mostohaapja, Thököly Imre, a szabadságharcok ideális alakja; anyja pedig Zrínyi Ilona volt, minden magyar nő tündöklő eszményképe.

Az Egyetértés tárczája.

Rákóczi sirján.

Az Egyetértés tárczája.

Ita Szabolcska Mihály.

A Rákóczi sirját
Messe Rodostóban,
Ne zavarja senki,
Jobb neki ott békén.
Hontalan pihenni,
Mint nyugovó álmát
A magyar nemzetnek
Szomorú sorsával
Szomorubbá tenni!

Hadd álmodozon ott
Szabad föld porában,
Távoli honáról,
A magyar libertás
Kivirulásáról...
Hadd álmodja meg ott
Szegény magyaroknak
Felszabadulását
A néhez rabságból!

A Rákóczi sirját
Kinek is lenne most
Idehozni lelke?
Az idegen földről,
Még idegenebbre!...
— Oh mi dicsőségünk!
Jövendő reményünk!
Rab-göröngy ne hulljon
Alvó tetemedre!

... Hazajön, hiszem én,
Magyarok, még egyszer
Rákóczi hozzátok,
De nem úgy, de nem úgy,

A hogy gondoljátok...
Mint az Isten lelke,
Az ő nagy, buskódó
Lelke száll majd előbb,
El haza hozzátok!

Az ő nagy, buskódó
Lelke száll majd előbb
Fiaink lelkére,
S terem új világot
Egy új nemzedékbe.
Az örök szabadság
Igaz Istenének
Nagy, sirvafakadó
Gyönyörűségére!

Látom a jövendőt,
Fényes kikelettel
Alvók ébredését,
Milliók szívében
Egy táz gerjedését,
Egy hiten, egy párton
Minden magyar embert
A haza megbántott
Szent becületéért!

Látom a jövendőt!...
Ez a világ lesz majd
Rákóczi világa.
Piros véresó hull,
Minden szem porára.
De minden porszemből
Róza terem, róza:
A magyar szabadság
Százszorszép rózsája!

Majd ha behinthejtük
Ezzel a virággal
Magyarország földjét,
Vértanuin minden
Vádli sirgöröngyét.

Majd ha egy szabad, nagy
Magyar nép lakozza
A három hegy alját,
A négy folyó völgyét:

Akkor, akkor... egyszer,
Pászitos mezőkön;
Részóbot vereinek,
Riadót fuvatnak,
Az egész nemzetnek;
S fölkel a felholt is
Diadalutjára
Minden kurucok I-őt
A legaldottabbnak!
A legkedvesebbnak!...

Addig az ő sirját,
Messe Rodostóban,
Ne zavarja senki,
Jobb neki ott békén,
Hontalan pihenni!
Mint nyugovó álmát
A magyar nemzetnek
Szomorú sorsával,
Szomorubbá tenni!

Rodostó.

Az Egyetértés tárczája.

Ita Thaly Kálmán.

Rodostó!...
Mennyi honszerelm, mennyi lőrt remény,
mennyi bánatos emlék, mennyi szent kegyel-
let van e néhez fűzve, kétszáz év óta!
Bujdosók tanyája, mártírok temetője.
A délkeleti szello sokáig hordott onnan
bus sáhajtasokat az elárvult, távol hazába:
s mikor a sáhajtasok örökre elmúlnának, s
a hontalan bujdosók könyöseppjeit az an-
gyalok felszedték, és ők előbb látták meg a
menyországot, mint Magyarországot; akkor
a honfűl kegyelet titkon, borongva szállt a

törhetetlen elhűség ama dicső vértanúnak
sirhantjához — áldván; emléküket s töltik
tanulván honszerelmet nehéz időkben, su-
lyos megpróbáltatások éveiben.

Messez benyult ezen bus emlékezet az
elmúlt századba: még a honszerelm láng-
lelkű dalnokai: Kőlcsey, Vörösmarty is, a
magyar jellem hanyatlásának szomorú idő-
szakában a rodostói sírok felé fordítják bán-
atos szemeket, mint a bölcsök a napkeleti
csillagra; s itthon vigasztalást nem lelven,
a Propontis partjainak dicsőültjeit idézik fel
mintaképekül, nekik panaszolják el nemze-
tök romlását:

„Rákóczi, hajh! Bercesnyinek, hajh!
Magyarokt grászban fil.”

Sőt még később, az ötvenes évek sötét
korszakában is, oda révedez a busongó
költő, Lévy képzelve, — „tenger mormo-
gásában, futó szél zugásában” keresvén
Rákóczi nagy lelkét Rodostó partjain.

Az enyhe, déli égjál alatt lankás hegyol-
dában, szépen megmivelt szőlők, kertek,
dus termő-földek között fekvő város egy
kis paradicsom; hét minarettjével, mecsetei-
vel, keresztény templomaival, keleties, ódon
házával, piramisszerű, sötétzöld ciprusfű-
vel, dombon álló hét szelmalmával, nyájasan,
csendesesen néz bele a kék tengerbe, — e
tündöklő tükörbe. Szemben vele a Márvány-
sziget fantasztikus alakzatú fehér sziklá me-
reven emelkednek ki a habokból; s azon-
tul szép időben átkellenek Ázsia bérczei:
az ő-szultánok sirjait virasztó brüsszai he-
gyek, a felhőkbe nyuló Olympus, — mig
delen a láthatárt a Dardanellák mindin-
kább szűkülő torkolatának szírtánczolata
zárja be.

Elragadó, bűvöletbe ejtó kép. És mégis,
nincs, nem lehet oly magyar, a ki e parto-
lat, e kies város mosolygó arezulatát meg-

litja fölmerülni a tengerből, midőn felé a
hajó közeleg; hogy szíve bánatos érzelemtől
ne szorulna el, s szeméi könyektől ne ned-
vesednének.

Rodostó láttára lelkünk borongó érzés
bus kegyelet érzése fogja el; a sző önkén-
tlenül elhal ajkainkon. Csendesesen, csende-
sen!... Temetőben járunk! Mártírok por-
rait lengeti itt a szél! Az előbb még oly
vidam arezokon komoly kifejezés váltja fel
a mosoly; elnémultan nézünk egymásra;
bánatos gondolatokba mélyed mindenünk;
szent áhítat szállja meg lelkeinket a mint
közelgünk e partokhoz, melyeken az édes
haza szerelme, a legtisztább honszerelm
vértanúnak lányomait keresik sóvárgó szem-
eink. Itt jártanak, itt éltek, itt szenved-
tenek ők anyi éveken át, s itt hamvadnak
örök nyugalomban.

Bus (merengésünk közepette esónakunk
evezelápitájainak egyhangú esattogása hal-
latszlik csupán, — az isoly szomorú. Amott
a déli, halmos partokon, a város végénél,
a fehér-márvány esorgókat, Rákóczi fejede-
lem forráskútjának táján, megtört alak ré-
vedez a tavóban; — önkéntlenül a hű
Mikes Kelemenre gondolunk:

Egyedül, egyedül — a bujdosók közül,
Nagy Törökországban...

Ott, épp ott szokott ő egykoron sétál-
gatni, „nagy sáhajtozással.” Ma már teme-
tők terület el kedvelt sáthelyén, s való-
ban ott van ő, csakhogy — a föld alatt...

Bocsássá meg e méla hangulatu sorokat
nekünk az olvasó; de Rodostóól nem tu-
dunk mi ugy írni, mintha csak száraz krón-
ikát kellene egyszerűen papirosra vetnünk.
S ne is tudjunk soha; és ne tudjon egy
magyar ember sem, mind az időknek vé-
geiglen.

Elnök: Tallian Béla... A kormány rész...

Nessi Pál: Nap... A magyar egyetemi és főkisai ifjuság nagy...

Az ünnepség részletei: I. Reggel 9 órakor: Ünnepélyes szent mise...

IV. Este 8 órakor Kurucz-estély a Royal nagytérben. Blaha Lajka, Török Irma, Csillag Teréz...

Az ifjuság. Az ifjuság rendezése ma az utolsó szükséges...

— Az ifjú... Május havát... Mag pedig az...

A Rákóczi-ünnep.

— Az ünnepségek programja. — A holnapi vasárnap kétszeres ünnep, nemcsak az egyházi, a nemzeti is.

A magyar egyetemi és főkisai ifjuság nagy fejedelmünk, II. Rákóczi Ferenc szabadságharcának korszakadik évfordulója alkalmából május hó 10-én a Budapestben föllátandó Rákóczi szobor-alapja javára Vasary Kolos bíboros, hercegprímás, gróf Apponyi Albert a képviselőház elnöke, Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, gróf Zichy Jenő, Kéty Károly, a Tudomány-Egyetem, Illosvay Lajos, a Műegyetem, Schilling Lajos, a kolozsvári Tudomány-Egyetem, Hutyla Ferenc, az állatorvos főkisai rektorának, Rákosi Jenő, főrendiházi tag, Kossuth Ferenc, Thaly Kálmán, Beöthy Akos és Holló Lajos, országgyűlési képviselők véndöksége alatt ORSZÁGOS RÁKÓCZI ÜNNEPET rendez.

Az ünnep részletei: I. Reggel 9 órakor: Ünnepélyes szent mise Rákóczi István údvért az egyetemi templomban. (Kriszán Mihály pápai kamarás.) II. Templom után: Kurucz csapat felvonulása (Egyetem-ter, Kossuth Lajos-utca, Kerespesi-ut, Erzsébet-körút.) III. Délután 11 órakor, Kurucz-ünnepély a Royal nagytérben. Beöthy Akos, Rákosi Viktor, országgyűlési képviselők, P. Márkus Emma, Török Irma, P. Lukács János művészek, Kovács János István, joghallgató, Kun Béla, jogszociológus, Bendiner Andor, zongorista, Kun László cimbalomos, Lengyel Deszda hegedűművész, Major J. Gyula zenetanár, ifj. Stovasser János, Goll Jenő, Farkas Jenő, a tarogatók, a Fogári iskolai tanárjelöltek- és a Szent-Imre-Egyetemenkara, a Ganyzgyári Dalnok, az Aczelhang Férfit Dalegyetel és Jádics Béla zenekarnak közreműködésével.

IV. Este 8 órakor Kurucz-estély a Royal nagytérben. Blaha Lajka, Török Irma, Csillag Teréz, R. Maróthy Margit, Szayer Ilonka művészek, Geyer Stehke hegedűs, Kulitlyt Izabella zongoraművész, Ney David operanékes, Kun László cimbalomos, Maier A. tarogató, Mooshammer Román hárfaművész, Nyári József, ifj. Stovasser János, Goll Jenő Farkas Jenő tarogatók, a Postatáviró tisztiek és a Fogári iskolai tanárjelöltek enekkara, Koczé Antal zenekarnak közreműködésével.

Az ifjuság. Az ifjuság rendezése ma az utolsó szükséges intézkedéseket is megteheti a holnapi kurucz-ünnepély sikere érdekében. Az ifjusági rendezés jelvénye: Rákóczi szívből — piros és fekete színből — összehajlított rendezői szalag Rákóczi emaillozított arcképpel, szalonnára, fehér kézzel és diánsapkára. Impozáns attrakciója lesz az ünnepélynek a kurucz-csapat felvonulása az Egyetem-terről a Royalhoz. Elől megy 8 tarogató és 4 dobos, utána pedig a kurucz csapat kurucz zászlók alatt. A menettel egyenruhás cigánybanda halad. Az ifjusági utólag fölkerül a háztulajdonosok és azokat, kiknek utcai lakásuk van, hogy a házakat — különösen pedig azok az utvonalon, hol a csapat fölvonul (Kossuth Lajos-utca, Kerespesi-ut, Erzsébet-körút — jobogókat és díszleket fel.

A Magyar Színház, Népszínház és Vigzínház a kurucz csapat számára korhű kurucz kosztümöket és zászlókat bocsájtot a Rákóczi-ünnep rendezésére. A Royal nagytérnek dobogóját is kurucz stíusban szerelik föl. Rákosi Sándor személyes felügyelet alatt a Vigzínházról kapott apróruhában jelenik meg az ünnepély színhelyén a kurucz csapatban.

A vidék főkisai ifjusága is testületileg képviselteti magát a holnapi Rákóczi-ünnepen. A vidék ifjuságát a főváros szállásolja el.

Endrődi A majtényi róna cziműben rajzolja a közföldalmat. A nagy fejedelmek, a ki olyan önzellenül harcolta meg nagy harczait, nem magáért, egyedül hazájáért, nemzetéért, nem fogadta el a békefeltételeket. Ezt éneklé meg Tóth Endre Rákóczi Ferenc-ben. Lengyelországba, Angliába, Franciaországba megy, hogy a hatalmakat meggyőzze szerencsétlen hazája felszabadítására. Majd Törökországba vonul s állandóan Rodostóban telepedik meg; Géczy István és Lampérth Géza Rodosto cziműben 3 felvonásos drámát írt róla. Hazáját áldozta fel mindenét: fejedelmi vagyonát, nyugalmat, boldogságát. Halála pillanatáig, a mely 1735. apr. 8-án következett be, nagy lelke, nagy szíve érte munkáit. Történelmi legfőbb méltósága Rákóczi temetés-t szepén zengi el Vargha Gyula. S a hivatalos Magyarország már 1715-ben törvénybe iktatta (XL. t.-cz.), hogy Rákóczi és a hűségkötű le nem tett bujdosó társai törvényesen száműzettek.

A Vak Botyánról való ének (1705. decz. 24.) a felszomú híres öreg generális magasztalja s harczait dicsőíti. (II. 105.) Endrődinél ugyane cziműben Nagy Beresényi Miklos (1705. június—július II. 206.) a fővezér nagy érdemeit, tetteit zengi. Sőt magának a fejedelmeknek tulajdonítják azt az ismert kis verset is: Ne bíjgy magyar a németnek, Akármivel hátegetnek. Mert ha ad is nagy levelet, Mint a kerék kőnyogozója. S pőcsétet át öltaj rája. Mint a holdnak karimája. Niesen abban semmi virtus, Verje meg a Jézus Krisztus!

Beresényi külföldben a fejedelmek mellett legemlegettebb, legkedveltebb alakja költésünknék. Egy vers Gyúri Ádám lovas testőrzés-vezető hős halálát keserűi (1704. márcz. 10. II. 37.). Még a régi kurucz vitéz, Vesselenyi Pál nemes lelkű szabadságszerető s Rákóczi mellett hűségesen kitartó felesége halálát is elisratja a dal. (1710. végén II. 291.) Sőt a kuruczok bübajos hegedűsét, Czinka Pannát is szárnyára veszi. (Lisznyai Endrődi.)

Fajdalmosan szól a töredék-nóta az egykor kedvelt hősnék, Bezerédnek arulásáról. (1708. szept. 5. II. 249.) S két változatban is fennmaradt a vérpadra menőnek bűnbánó bucsúéneke. (1708. decz. 18. II. 251.256.) Ep így leírja az ének Ocskai arulását, elfogatását, kivégzését. (1710. jan. 3—12. II. 271.) Ezt dolgozta fel Jókai Szeretve mind a verpaidig czimű regényében. S ezt Hercegy Ferenc az Ocskai brigádéros-ban. Endrődi három költeményben is foglalkozik ez arulással: Jőcszákut! Ocskai arulása. Az aruló. Jókai pedig A löcséi tóhérs asszony-ban Andrassy Istvánt téve hősből, szintén a kuruczvilág egyes jeleneit rajzolja.

Ep így megénekelnek a dalok a mozgalomban szereplő egyes megyéket, városokat. Ilyen az Erdélyi hajdútanecz (1705. nov. decz.) két változatban is. (Th. II. 95. 105.) Ilyen a Magyar városokról (1706. nov. decz.) s változatai: Régi várak és Kurucz tanya (Th. II. 230. 137. 140.) Sőt egyes városokról is szól az ének. Így például Ujváriak dicséretét (1710. első felebl.) Az érsekújváriak vitézségét, állhatosságát dicséri (Th. II. 277.)

Mindenek köztéményekben azonban egyre meg-megesendül Rákóczi neve, az iránta való határtalan tisztelet, szeretet. S mikor 1711. május 1-én Szatmár mellett, a majtényi síkon Károlyi letette a fegyvert, azóta a tér a magyar szívek gyászmezője, borus emlékezetek könyv-öntöze földje. Gyulai Pál is Rákóczi-jában itt siratja az elvesztett szabadságot. De legszebben szól róla Petőfi A majtényi síkon czimű költeményében:

Csatáz ez a sík, szent esztának tére, Mert a szabadságot harcolának rajta. Oh árva szabadság, haldokló kezzebl! Undok arulás a fegyvert kiesavarta. És a hősök, kik itt a hazáért vívtak Hazátlan bujdosók, Élelőfűtök lettek. És a labrok, kik a hazát elárlták, Trak lönök... Oh szív, szívem, ne repedj meg!

S szól a másik: Mint ha lezng sújtva ránk Terhes ég haragja — Csupa menykő, csupa láng

A Beresényi hangja: Vétett — ha a búszke Szabad élet: vétek! Isten veri — hogyha Uristen: a német! Nem is veri — nyuzza, Nem csak tejet, mezet veszi A kenyerét is eleszi Borét is lehuzza! Velőjét kiszívja Verét is kiiszza...

Rákóczi: Uramisten, ments meg tőle. Beresényi: Magyar, verd — nyuzd vissza! Lampérth Géza. Rákóczi szerelme. — Az Egyetértés eredeti tárcája. — Porlepte irásokból krónikát hadd írjunk Rákóczi szerelméről. Mert a hős, a fenséges nemzeti ideál is szeretett. Hozzá méltón. Meleg szívében minden érzés tisztultan fakadt. Nem volt barátja a futó kalandoknak, amit érzett, azt mélyen és igazán érezte.

A XVII. század utolsó negyedében Bécs nem tartozott az erkölcsös városok közé. A szigorú spanyol etikett ugyan sok min-

Rákóczi Ferenc, aki 1676 márczius 27-én született Borsibán, tizenkét éves koráig anyja mellett, ennek szerető gondjai alatt nevelkedett. Oseitől öröklött nagy lelkebe ez a szent asszony oltotta be oltáhatatlant a hazaszeretetet. Tizenkét éves korában elszakították anyjától, ki szerencsétlen ferjét követve a száműzetésbe. Jézusiták nevelték nemzete gyűlöletére, számítja arra, hogy maga is jezsuita lesz s a rendre száll fejedelmi vagyona. Csoda-e, ha a magyar költészetnek egyik forrása lett Rákóczi?

Tompá „Zrinyi Ilona keservé”-ben az anyja árja, hogy gyermekeit megértették már, de attól remeg, hogy nem rontják-e el a hóherók? De ő megnősült, elvévén a hesseni Mária Amália főhercegnőt s magyarországi birtokaira költözött. Itt saját szemeivel látta, mindazt a galádáságot, jogtörést, a mit az idegen uralom szégyen nemzeten ekövetett. Bécsben nyíltan hirdették, hogy Magyarország rabzsolgává, koldussá kell tenni.

Azt mondja egy Rákóczinak tulajdonított egykorú ének: Alok alatt légyen az, ki tanácskozta. Ki az súlyos terhet magyarokra adta, Rettenetes kínok szálljanak azokra. Kik szégyen hazánknak voltak nagy károira. Keserűen kikel a „portióvizsgáló”-k ellen s panaszkodik a németre, hogy: Kevés javainkbl ok parancsolának. Minden súlyos terhet mi reánk rakának.

Mondja a magyarokról, hogy: Majdan (Majdinem) sós kenyeret emni nem tudok. Az executiót már nem tartatjátok. Mert javaitokbl immár kifogytatok. Mind egész országul nyomorultak vagytok. Németnek, papoknak mert jobbgyri vagytok. Teszteleken nincsen semmi ruházatotok. Majd: Oh te átkozott Bécs! sok károkat tetél. Sok szép gróf urakat ki megemészlettél; Nemcsi rendeket mind semmivé tetél. Szép szin alatt peng mind mérget hűtetél.

(Thaly Kálmán: Adalek a Thoköly- és Rákóczi-kor irodalomtörténetéhez, II. 13.) A főböhörokra emlékezte mondja egy másik nóta: Musztafa, Karafa És az ahasztofa, Mind a három rossz fa. (Th. II. 189.)

A közös fájdalom közös terveket élelnek meg lelkükben. A nemzet felszabadításán dolgoznak. Érintkezésbe jutnak a francia királlyal. De Bécs, bár azt hitte, hogy Rákóczit a maga kezére nevelte, kiötl belőle minden nemzeti érzést, még sem bízott benne. Egyik kéme Rákóczi barátságába színelte magát és aztán elárulta. Rajta ütöttek, elfogták s vas íjzetgesenl Bácsijahelyen epen abba a börtönczellába zárták, a melyből nagyapját a vérpadra hurcolták. S minden tiltakozása mellett törvénytelenül őt a magyar magánst, osztrak bírák elé állították. Nem ismerte el illetékességüket, nem felelt nekik. De megneheklát a palostól. Neje és egy jó barát rajongó önteláldozása kimentette. Most ragadja kezébe a magyar szabadság, függetlenség diadalra lobogó zászlaját.

Ezeket az eseményeket öleli fel Szigligeti II. Rákóczi Ferenc fogsága című színművében, melyek egyre, folyvást játszódnak színpadunkon. Josika Miklós Második Rákóczi-jában ezt az egész harcot megéneklé, mintegy a szabadsághős regényes cetrárajt adja. Medgyes Lajos Rákóczi-jában a zászlóhontás dicsőségét zengi. Endrődi Sándor pedig, a ki egész kötet szépséges kurucz-nótát írt Rákóczi a határon című költeményében szintén. A nagy fejedelmek sok dicsőségben, sok fájdalomban gazdag életének hit osztlányosa felesége. Ez az idegenből szakadt nő nagy ferje mellett hamar, mintegy varázslatra magyarrá vált. Halhatatlan emléket állított neki Arany Rákócziné czimű gyönyörű költeményében. A Bécsben rekedt, foglyul esett szép asszonyt leküldi a megszorult kormány, hogy eszközöljön ki békét a férjénél. Ha pedig ez nem sikerül, fogadják szavára, hogy visszatér. Az asszony meg is jön, de ferjét nem békére, hanem kitaró harczra ösztökéli és visszamegy fogságába. Erre ezélez Endrődi Rákócziné-ja is.

A szabadságharc megkezdődvén, megéred a dalok árja. Szól a szepen felruházott, jól fegyverzett hős kuruczok dicséretére. Az vitéz kuruczok van Szabott dolománya, Szarkantus eszámája. Futó paripája. Az gyalog kuruczok Van frissen járásom. Mint Pelágus (Pegazus) lónak, Van sebes futása. Vitéz harja: lábaiban Karmazsin eszámája, Gyönggyel fűdzött az boszkora, Ezüstös kapocza. Híván, ezíra farkasbőre, Kurta kis dolimánya, Nyakában függ gyönggyel fűdzött Csontos kalabera.

Fényességel mind berakva Aranyos szabályja, Nyusztal bédelt az süvege, Csillagos forgója. Patyolat az kurucz, Gyönyeg az felesége. (Thaly, II. 91.) „Drága” horvát testvéreink már akkor is ellenünk harcoltak. De a nóta megadja nekik a megüket: A nagyszájú horvátok is Fekete eszámája, Hosszu nyaku, kurta farku Göröcs paripája. Egy rossz, rozsdás kalabérja, Életlen szabályja, Csipős szemű kancajával Együtt van kvártelja. Noha éhet, csak meg nem hal, Niesen benn takaromja, Sokszor szának sines köztölkök Egy pipa dohánya.

Sorban ének szárnyára kelnek a diadalmas harczok. A Munkácsi harczok (1703. jun. 28.) csak töredék (Thaly, II. 6.) De a Rákóczi felkeléséről címet viselő (1703. szept.) elődáván Rákóczi elfogatását, kiszabadulását. A szomorú diadal emlékének (1704. máj. 28.) Beresényi, Károlyi és Ocskai nagy hiru fényes győzelmet éneklé Ujvári Tamás nyitrai kövesztő „magyar kántor”, a szerencsétlen, tönkretvert Ricsány generális szájába adván a rá névze szíalmas verszetét. (Thaly, II. 39.) Diadalmasról szól az ének Szatmár váru megvételéről. (1704. decz. 25.) Forgach Simon vette be hosszas ostrom után. (Thaly, II. 73.) Nagyon szép az Esztergom megvételéről szóló románcz. (1726. szept. 14.) Bevezetésül az a mondaszerű epizod van benne feldolgozva, hogy a síkon táború üő kurucz süvegeikkel földet hordanak össze, dob- bot raknak, hadd álljon magasabban a fejedelmek sátorai. Megéneklék Botyán Jánosnak és Bezerédi Imrénének fertőspróni diadalát (1706. aug. 18.) és a győvári (vasm.) ostromot (nov. 6., 7.), a hol különösen Balogh Ádám tün- tette ki magát. (Th. II. 144.) A legszebbek közül való Bezeredy nótaja, mely a hősnék egyik sárvári diadaláról szól. (1707. első felebl.) Méltán sorakozik Esztergom megvételéhez. (Th. II. 184.) Endrődi szintén megéneklé, hasonló czimben. Csak töredékes A kölesdi Tarozról való ének, hol Balogh Ádám (1708. szept. 2.) teljesen megsemmisítette az egyesült rác és német hadakat. (Th. II. 137.) Ugyanerről szól Endrődi nótaja. De a sok diadal közt fel-felebig egy-egy vesztett esata sirama is. Ilyen a holdvilági s feketealmi vereség. (1704. febr. II. 31.) A koronczai (Dunántul) gyászos kimenetlű ütközet (1704. jun. 13. II. 46.), a mely három

*) Az 1703. év tavaszán Rákóczi Széniaúswi lengyel palatinus brezáni várbán tartózkodott Beresényivel s ott szötkék a megindítandó szabadságharcz első terveit.

Te tudod mi vala Te látod, mivé lett! Volt — erős, hatalmas, Harczban diadalmas, Bár ezer seb érte, Hitelt, jogot vedve Mint Európa vértje Századokon át Rendületlen állt! Katona volt — fényes — Kardja mindig éles, Hazájához, királyához Holtaig hűséges. Csudálatlat beszelt A világhír róla! S haj, mi lelt belőle: Népek utolsója, Becsület szegénye, Erdők bujdosója... Látod, ugy-e, látod Bus Magyarországot, Te tudod, mi vala, Mivé lett — te látod, Volt — Kanaán földje, Tej és méz folyt benne, Lett siralom völgye, Köny és vér foly benne... Hogyha rá gondolok, Sir bennem a lelek, És kérdezlek, Uram, — Hogy ily szörnyen vered E szegény nemzetet: Mit vétett, mit vétett?!

Csász. kir. szab.

Adria Biztosító Társulat

(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTÀ)

Alapított 1833. évben. Fő-zárószám (A) (Életbiztosítási ágazat)

Az 1902. január 1-től december 31-ig eszközölt műveletekről.

(Nyereség- és veszteség-számla)

Main financial statement table for the life insurance branch, showing income (BEVÉTEL) and expenses (KIADÁS) in Korona and f. units.

Fő-zárószám (B) (Elemi biztosítási ágazat)

Az 1902. január 1-től december 31-ig eszközölt műveletekről.

(Nyereség- és veszteség-számla)

Main financial statement table for the elementary insurance branch, showing income (BEVÉTEL) and expenses (KIADÁS) in Korona and f. units.

Életosztály (A)

Mérlegszámlák 1902. december 31-en.

Főmérleg (B)

Balance sheet tables for the life insurance branch (A) and elementary insurance branch (B), showing assets (VAGYON) and liabilities (TEHER).

Administrative information including the company's address in Budapest and names of directors and auditors.

Vertical advertisements on the right margin, including 'Egyetlen nagy jutalom', 'Közpon', 'Tüdőbete', 'SAMMI', 'NICOP', 'AZ', 'KRAP', and 'Különböző gépre és a vonatkozó 1920. évi szabadalma'.

KIS HÍRDELTÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöttetik.

TELEFON 706.

Használt és új pénz-szerevények... Budapesti pénzügyi vállalatok...

Műveit... Budapesti művelődési központok...

Nevelőiskolák... Budapesti nevelési intézmények...

Irodák... Budapesti irodai vállalatok...

Zongorák... Budapesti zongorakereskedők...

A marosujvári... Budapesti marosujvári vállalatok...

Gödöllő... Budapesti Gödöllői körzet...

A Gyöngyös... Budapesti Gyöngyösi körzet...

Nevelőiskolák... Budapesti nevelési intézmények...

Irodák... Budapesti irodai vállalatok...

Zongorák... Budapesti zongorakereskedők...

A marosujvári... Budapesti marosujvári vállalatok...

Német... Budapesti német nyelvű hirdetések...

Szabni... Budapesti szabóipari vállalatok...

Nevelőiskolák... Budapesti nevelési intézmények...

Irodák... Budapesti irodai vállalatok...

Zongorák... Budapesti zongorakereskedők...

A marosujvári... Budapesti marosujvári vállalatok...

Különbejárati... Budapesti különbejárati ingatlanok...

Jalzólogközlés... Budapesti közlekedési vállalatok...

Nevelőiskolák... Budapesti nevelési intézmények...

Irodák... Budapesti irodai vállalatok...

Zongorák... Budapesti zongorakereskedők...

A marosujvári... Budapesti marosujvári vállalatok...

Alkalmi vétel... Budapesti alkalmi vásárlások...

Ezüst evőkészlet... Budapesti ezüstipari vállalatok...

Nevelőiskolák... Budapesti nevelési intézmények...

Irodák... Budapesti irodai vállalatok...

Zongorák... Budapesti zongorakereskedők...

A marosujvári... Budapesti marosujvári vállalatok...

Szabadalmakat... Budapesti szabadalmi ügyvédek...

WEISZ SÁNDOR... Budapesti Weisz Sándor vállalatok...

Nevelőiskolák... Budapesti nevelési intézmények...

Irodák... Budapesti irodai vállalatok...

Zongorák... Budapesti zongorakereskedők...

A marosujvári... Budapesti marosujvári vállalatok...

WERNDL-fegyverek... Budapesti Werndl fegyvergyár...

TILLER MÓR és Társa... Budapesti Tiller Mór vállalatok...

Nevelőiskolák... Budapesti nevelési intézmények...

Irodák... Budapesti irodai vállalatok...

Zongorák... Budapesti zongorakereskedők...

A marosujvári... Budapesti marosujvári vállalatok...

Kérje... Budapesti kérelmek...

Balassa-féle... Budapesti Balassa-féle vállalatok...

Nevelőiskolák... Budapesti nevelési intézmények...

Irodák... Budapesti irodai vállalatok...

Zongorák... Budapesti zongorakereskedők...

A marosujvári... Budapesti marosujvári vállalatok...

SZABADALMAKAT... Budapesti szabadalmi ügyvédek...

ERŐS-GYÉRNÁT... Budapesti Erős-Gyérnát vállalatok...

Nevelőiskolák... Budapesti nevelési intézmények...

Irodák... Budapesti irodai vállalatok...

Zongorák... Budapesti zongorakereskedők...

A marosujvári... Budapesti marosujvári vállalatok...

Plesz és Krausz... Budapesti Plesz és Krausz vállalatok...

SUCHARD... Budapesti Suchard vállalatok...

Hajlak... Budapesti hajlak vállalatok...

Homlokzat-festék-gyár... Budapesti Homlokzat-festék-gyár...

NE VEGYEM... Budapesti NE VEGYEM vállalatok...

Peri Benő... Budapesti Peri Benő vállalatok...

ROZNAU... Budapesti Roznau vállalatok...

LAXINA... Budapesti Laxina vállalatok...

BARTFA-gyógyfürdő... Budapesti Bartfa-gyógyfürdő...

EUCALYPTUS SZALVIZ... Budapesti Eucalyptus Szalviz...

FRANZENSBAD... Budapesti Franzensbad vállalatok...

ROZNAU... Budapesti Roznau vállalatok...

DALZSAMA... Budapesti Dalzsama vállalatok...

HASZONBÉRTLETI... Budapesti Haszonbérleti vállalatok...

ROZNAU... Budapesti Roznau vállalatok...

Dr. Kajlacsy... Budapesti Dr. Kajlacsy vállalatok...

HÁZASSÁGI PEREK... Budapesti Házassági Perkek...

Centifolia-kenőcs... Budapesti Centifolia-kenőcs...

HASZONBÉRTLETI... Budapesti Haszonbérleti vállalatok...

ROZNAU... Budapesti Roznau vállalatok...